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1. [10 poena] Neka je L : R3[x]→ R3[x] preslikava�e dato sa L(p) = p− (x− 1)p′.

(a) Dokazati da je preslikava�e L linearno.

(b) Odrediti karakteristiqne vrednosti i karakteristiqne vektore preslikava�a L.

(v) Odrediti po jednu bazu i dimenziju prostora Ker(L) i Im(L).

(g) Da li je operator L dijagonalizabilan?

(d) Da li se prostorR3[x] mo�e predstaviti kao direktan zbir svojih jednodimenzionih L−invarijantnih
potprostora? Odgovor obrazlo�iti.

2. [5 poena] U zavisnosti od parametra α ∈ R odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore

matrice A =

 2 2 1
−2α α+ 2 2α
−1 2 4

 . Pokazati da je za taqno jednu vrednost parametra α matrica A

dijagonalizabilna i za tu vrednost odrediti An, n ∈ N.

3. [4 poena] Neka je linearni operator B : R2[x]→ R2[x] dat sa

B(b0 + b1t+ b2t
2) = (b0 + b1 − 2b2) + (b0 + 2b1 + βb2)t+ (−b0 + 2b2)t2, β ∈ R.

Odrediti za koje je vrednosti parametra β ∈ R operator B regularan, pa za te vrednosti odrediti
matricu reprezentacije operatora B−1 u standardnoj bazi.

4. [4 poena] Data je matricaA =

 4 1 p
0 5 1
0 1 5

 , p ∈ R.Na�i bazu i dimenziju prostoraW = L{I, A,A2, . . .}.

Drugi popravni kolokvijum iz Linearne algebre 2

21.01.2019. godine

1. [5 poena] Neka je preslikava�e 〈·, ·〉 : R2[x]×R2[x]→ R definisano sa:

〈a+ bx+ cx2, α+ βx+ γx2〉 = aα+ 2bβ + 2cγ − aβ − bα− bγ − cβ.

(a) Dokazati da je 〈·, ·〉 skalarni proizvod na R2[x].

(b) Odrediti jednu ortonormiranu bazu prostora R2[x] polaze�i od standardne baze.

(v) Odrediti ugao izme�u vektora 1 + x i 2− 3x+ x2.

2. [3 poena] Neka su u prostoru R3 dati vektori a1 = (1, 0, 1), a2 = (2,−1, 3) i linearne funkcionele
Φ2(x, y, z) = −x + z,Φ3(x, y, z) = −x + y + z. Za vektor a3 = (α, β,−1) odrediti α, β ∈ R tako
da {a1, a2, a3} bude baza prostora R3 kojoj je {Φ1,Φ2,Φ3} dualna baza, a zatim odrediti linearnu
funkcionelu Φ1(x, y, z).

3. [6 poena] U unitarnom prostoru R4 sa standardnim skalarnim proizvodom dati su potprostor
M = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4|x1 + x2 = 2x3, x2 = 2x4} i vektor v = (2λ,−1, 4 + λ,−7), λ ∈ R.

(a) Odrediti bazu i dimenziju ortogonalnog komplementa M⊥ potprostora M.

(b) Odrediti ortogonalnu projekciju i ortogonalnu dopunu vektora v.

(v) Odrediti sve vrednosti parametra λ ∈ R tako da va�i d(v,M) = d(v,M⊥).

4. [5 poena] Ispitati da li je operator f : C3 → C3 definisan sa

f(x, y, z) = ((2− i)x− y,−x+ (1− i)y + z, y + (2− i)z)

normalan, pa ako jeste izvrxiti ortogonalnu dijagonalizaciju operatora f.

5. (a) [2 poena] Dokazati da su sopstvene vrednosti hermitskog operatora realni brojevi.

(b) [2 poena] Dokazati da ako je A hermitski operator, tada je i B∗AB hermitski operator za
svaki operator B.


